

# Диалог победителей

Из Магнитки выставка плакатов времен второй мировой отправится во Владивосток



Фото: Дмитрий РУХМИДЗЕВА

**НЕТ, НИКОГДА** не закончится этот спор: почему нашей стране выпало заплатить самую трудную цену за ту войну. Выставка в Магнитогорской картинной галерее – социальный проект Генконсульства США, путешествующий по России с шестидесятилетия Победы и представивший три десятка копий агит-наглядности США и около двух десятков – СССР, – вновь возвращает к проклятому вопросу российской истории.

Разумеется, историческая параллель судеб двух стран той поры отразилась в общих темах плакатов – призывах к увеличению производительности, поддержанию боевого духа, обращению к патриотизму и гражданским чувствам. Но как по-разному!

С «их» бумажных листов глядят нам в глаза очаровательные красавицы с удлиненными розовыми ноготками, вяжущие призыву овладеть стенографией за печатной машинкой, беречь здоровье во исполнение долга патриотизма и не страдать в одиночестве, когда победа требует рабочих рук. И лишь одно изображенные женщины – жертвы войны: боль на постаревшем лице, текст: «После этого мы говорим о своих жертвах?» Она не американка, и пепелище за ее спиной – возможно, украинская или российская сожженная деревушка. На «наших» плакатах женщина другая – суровая и типажной – работница. Не в упрек американцам – плакатист ищет социальный заказ.

Параллели в темах настенных «агиток» возвращают к мысли: судьбы у стран связаны, а войны – разные. Наши парни на плакатах – кавалеристы, пехотинцы, артиллеристы, десантники – всегда в отчаянном рыжке, в бою или под пулями на куполе рейхстага. На американских плакатах солдат почти нет. Фигура летчика на военном самолете словно напоминает: «их» война – на расстоянии. И призывы подписаться на заем вряд ли сопровождалась принудителькой, как у нас. Американский плакат не на совесть давит, а на обещание материальных благ: у их заемщика в перспективе приобретение недвижимости и техники, плата за обучение детей. А как вам изображение роскошно, по советским понятиям, сервированного стола в семье рядового американца, призывы глядя Сэма сохранять и сдавать использованный жир для производства в рычачки, подвозить на автомобилях товарищей, чтобы поддержать экономику страны? Трудно представить «параллельные» темы в СССР той поры. Даже гибель на «их» плакатах абстрактна и трогательна: кресты на кладбище, собачка, грустная на воротнике моряка, накинута на пустое кресло.

Ноневолле вспоминаются песни военной поры: «их» бодрое «На честном слове и на одном крыле» – и наше протяжное, что-нибудь вроде «Ох, дороги...» Наших потерь и боли сентиментальными картинками не выразить.

Точность повествования американского пропагандистского «продукта» в настроение общества времен войны подтвердил консул США в Екатеринбурге Джон Степанчук, курирующий выставку присутствовавший на ее открытии. В самом деле, это было время, когда впервые в истории страны так массово потянулись к производству и освоению новых профессий женщины, включая домо-

## Историческая параллель судеб США и СССР отразилась в общих темах – но как по-разному!

хозяйки. Среди них была и мать консула – именно в годы войны она стала медсестрой и после победы не оставила профессию.

Советская часть выставки из архивов Военно-исторического музея Приволжско-Уральского военного округа как нельзя точнее выразила боевой дух СССР. На наших плакатах не встретишь многострочных надписей – только лаконичные, точные, жесткие: «Не болтай!», «Смерть немецким оккупантам!», «Уничтожим фашистскую нечисть!» На войне как на войне. Жаль, советский плакат и по объему, и по тематике представлен недостаточно емко – об этом следовало позаботиться российской стороне. Но представлены – лучшие: работы Кукрыникова, Жукова, Корешкова, Тондизе.

И еще о совпадениях – несовпадениях: в направлении пропагандистской работы. Лобовая атака – только в американских плакатах на тему ценности свобод. Остальное у них и у нас – не-

подволь: образы советских солдат, жизнь которых принадлежит не им – родине, наводят на размышления о «винтиках», а глянец, временами неотличимые от рекламных, композиции союзнических плакатов – на мысли об американской мечте. На то и плакат, чтобы выражать идеологию.

Не обошлось без нее и на главном плакате выставки – фотографии советских и американских солдат, цепью растянувшихся по немецкой улочке в дни встречи на Эльбе. Кадр, несомненно, постановочный, но на глазах проявились и живые связи. Через славянскую фамилию консула – сто процентного американца и его хорошее знание русского. Через историю его многонациональной эмигрантской семьи с предполагаемой предвосторной перемены родины – можно не сомневаться, драматичной. Через его непротокольный интерес к Магнитке – вечером он был замечен среди слушателей джем-сезион фестиваля гитарной музыки. У повседневной истории достаточно средств, чтобы сгладить ответы на проклятые вопросы.

Тем более, что слово СССР в той войне оказалось самым веским. Алла КАНЬШИНА.

## СКОРБИМ

### Николай Васильевич ГАЛЫГИН



На семьдесят первом году жизни перестало биться сердце Николая Васильевича Галыгина.

Николай Васильевич родился в селе Рузовка в Тамбовской области, а на Магнитку приехал вместе с родителями, прибывшими на строительство металлургического гиганта. Окончил Магнитогорский индустриальный техникум, после чего был призван на фронт. Демобилизовавшись в 1950 году, пришел в цех подготовки составов слесарем, старшим мастером двора изложницы. С 1972 по 1979 год Николай Васильевич – начальник цеха. Соратники помнят его как требовательного руководителя и умелого организатора, талантливого инженера и рационализатора, все силы и знания отдававшего производству. Он был инициатором модернизации оборудования цеха, механизации трудоемких процессов, расширения производства, улучшения условий труда и производственного быта металлургов. Слово Галыгина было весомым, а авторитет его в коллективе – высочайшим.

Награжден орденом Отечественной войны, медалями за боевые и трудовые заслуги.

Николай Васильевич Галыгин был наставником многих нынешних руководителей и специалистов комбината. Его имя навсегда останется в ряду лучших металлургов Магнитки.

### Иван Никитович ШИЧКИН

На семьдесят шестом году ушел из жизни Иван Никитович Шичкин.

Судьба этого человека неразрывно связана с ММК: без малолетнего пятидесятилетнего трудовика биографии посвящено родному предприятию.

Иван Никитович окончил ремесленное училище № 13. Трудиться начал вальцовщиком в ЛПЦ № 2. Пройдя все ступени рабочего мастерства, в совершенстве овладев профессией и став высококлассным специалистом-прокатчиком. Шичкина всегда направляли «расширять узкие места», он возглавлял самые ответственные производственные участки. Занимал руководящие должности во втором, пятом, восьмом листопрокатных цехах.

В 1996 году И. Н. Шичкин ушел на пенсию, но продолжал советом и делом помогать родному комбинату. Государство по достоинству оценило его труд: Иван Никитович награжден орденом «Знак Почета», званием «Почетный металлург». Мы навсегда запомним его преданность Магнитке, отзывчивое сердце и неравнодушие.

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов ОАО «ММК».

## Визит муфтия

ВЕРА

Наш город посетил председатель регионального управления мусульман Челябинской и Курганской областей муфтий Ренат Хазрат, сообщает пресс-служба администрации Магнитогорска.

Духовный лидер мусульман – 50-летний ректор Уфимского исламского университета Ренат Раев – был выбран на эту должность в декабре прошлого года решением совета священников, прихожан и старейшин мусульман. На встрече с главой города Евгением Карповым муфтий Ренат Хазрат заявил о значимости религиозной терпимости и взаимопонимания в таком многонациональном городе, как Магнитогорск. Он с удовлетворением отметил заботу местной власти и руководства ММК о религиозных чувствах верующих: в городе построены храм Вознесения и соборная мечеть.

На встрече говорили и о проблеме, с которой в прошлом году столкнулись городские власти – незаконном приходе «Махалла-116», действовавшем в помещении детского сада, когда пришлось приложить немало усилий, чтобы освободить муниципальное здание. Корень проблемы, по словам муфтия, в организаторах таких сообществ – духовных наставниках, прошедших обучение за рубежом, поэтому сегодня особое внимание уделяется воспитанию духовных лидеров мусульман в религиозных университетах, расположенных на территории Российской Федерации.



## Перспектива за интеллектом

ОТКЛИК

Приятно поздравить «Магнитогорский металл» с заслуженными наградами губернатора и Союза журналистов за регулярный выпуск такой газеты, которой у нас никогда не было. По всем направлениям своей деятельности, включая и пропаганду достижений ОАО «ММК», издание получило адекватным уникальной работе всемирно известного флага металлургии. Это радует и ко многому обязывает.

Считаю своим долгом отметить, что читатели «Магнитогорского металла»,

включая и автора этих строк, с радостью обнаружили появление и развитие нового и важного стратегического направления работы: активной пропаганды современных достижений науки и искусства, включая и новые творческие успехи инженеров и ученых комбината. Вызывает восхищение проведенный «Металлом» шахматный турнир с участием всемирно известного экс-чемпиона мира Бориса Спасского. Естественно, это настраивает молодое поколение на творчество, определяющее судьбу Магнитки.

Иосиф ГОЛЬДЕНБЕРГ, профессор МГТУ.

## Виртуальный автомобиль

ТАМОЖНЯ



В минувшие выходные при досмотре на Николаевском таможенном посту задержан автомобиль «Мицубиси Лансер», которым по доверенности управлял свердловчанин.

Согласно базе данных информационного центра УВД Магнитогорска, автомобиля с таким регистрационным номером нет. Машина задержана и доставлена в экспертно-криминалистический отдел УВД. Если факт угона подтвердится, этот случай станет у магнитогорских таможенников вторым за последние недели задержанием угнанного автомобиля.

Элина КУЛИКОВА.

## УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР «ФИНАМ»

- Стать независимым трейдером?
- Самостоятельно зарабатывать деньги из дома или офиса?

теперь это доступно каждому!

Мы научим вас профессионально и грамотно работать на фондовом рынке!

На курсах начинающих трейдеров вы:

- познакомитесь с основами биржевой торговли;
- сможете открыть реальный брокерский счет;
- узнаете, что такое интернет-трейдинг.

Первым десяти участникам – подарок.

Узнай о том, как зарабатывать на акциях, и научись этому из первых рук!

ФИНАМ

НОУ «Учебно-деловой центр МГППК»,  
455000 г. Магнитогорск, ул. Грязнова, д. 38,  
телефон: (3519) 28-18-18, факс (3519) 20-56-37,  
e-mail: magnetogorsk@finam.ru

ЗАО «ФИНАМ» ОКЕИ: № 177-02739-130000, № 177-02735-010000, № 177-02697-000100, № 177-06357-001000